

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинский Партизан

Газета Н.-Илимского Райкома ВКП(б) Рина Райпрофсов.

## ПРОРАБОТКА НОВОГО УСТАВА В ИГНАТЬЕВСКОЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ „СОВЕТЫ“

Игнатьевский колхоз „Советы“ по количеству гектар посева стоит на втором месте в нашем районе. Число членов колхоза достигает 75 человек

Речь идет о проработке и принятии устава сельскохозяйственной артели. Первоначально примерный устав проработали на 2-х расширенных заседаниях правления с участием актива колхозников.

19 марта было созвано общее собрание колхозников. На собрании присутствовали: секретарь Райкома партии тов. Заикин, редактор районной газеты тов. Зорин, уполномоченный РИКа т. Литвинцев и предсельсовета т. Банчиков.

Прежде чем приступить к обсуждению устава — тов. Заикин рассказал колхозникам по политическую сущность и значение устава в данный период времени, глубоко разъяснил цели и задачи партии и правительства, чтобы на основе этого устава сделать все колхозы большевистскими, а колхозную жизнь зажиточной и культурной.

В обсуждении устава общее собрание колхозников приняло такой порядок: сначала отчетливо зачитывается каждый отдельный пункт устава, дополнительное делается деловое конкретное разъяснение этого пункта, затем колхозники три раза обсуждают пункт устава, вносят практические предложения и т. д., секретарь призывает собрания записывать в протокол полностью выступления, предложения каждого колхозника и колхозницы.

В первый день общее собрание смогло обсудить 1, 2, 3-й разделы устава — (в 10 часов вечера закончили обсуждение раздела о средствах

по второму пункту о размерах приусадебного участка много говорили колхозники и особенно колхозницы. Передовики активисты колхозники так подошли к этому пункту — установить размер приусадебной земли 30-35 соток на двор распахать под огорода землю, занятую под старыми гумнами

организовать раскарчевку новой земли,

распашку целины с тем, чтобы выделение приусадебной земли никоим образом не нарушило правила установленного сеяногооборота земельного массива колхоза.

По пункту 5 устава колхозники договорились так, как записано в примерном уставе — иметь в личном пользовании одну корову, до 2-х голов молодняка рогатого скота, свиноматку с приплодом, до 10 овец и т. д. В обсуждении этого важнейшего пункта устава колхозники проявили большую активность.

Первоначально по этому пункту отдельные колхозники не могли так глубоко разобраться, были некоторые недопонимания в борьбе за поднятие воспроизводства стада рогатого скота на колхозной ферме.

Тов. Заикин вторично глубоко разъяснил колхозникам то, что задачи фермы дать больше мяса, молока государству, на колхозный базар, тем самым дать больше денежных доходов колхозникам, дать льготы по мясо-масло налогу.

Правильное толковое разъяснение колхозникам этого пункта устава должны проводить все уполномоченные РИКа, посланные в район по проработки устава. Надо рас-

задача иметь не только корову и свинью, но необходимо завести овец, кур, гусей, уток т. е. соответствующий подбор всякого скота и птицы.

Проработав III раздел устава колхозники сделали перерыв до следующего дня. На другой день начали проработку с IV раздела „Деятельность артели и ее правления“

Этот раздел устава вызвал большую активность колхозников. Колхозник Черных Василий Иванович внес предложение в устав — пахать глубину 16 сантиметров, не допускать огурцов, для сохранения влаги на высоких местах с осени наваживать чащу. Зябь пахать ранние, всенакрывать обязатель но з поля сеяногооборота. На склонах гор с солнцепечной стороны сев производить раньше. Колхозник Бубнов предложил производить боронование и пахоту крестообразно.

Колхозник Устюжкин велел записать в устав сеять на зарженных участках овсяногоризонтальную режью и после уборки немедленно сжигать живые.

В части отбора лучших семян колхозники записали в протокол приобрести триеры, уборку поля семянных участков производить строго в сухое время дня, скирдовать хлеб сухим, аккуратно производить обмолот, просеивать и т. д.

В области сохранения молодняка конского поголовья колхозники внесли предложение организовать отгон кобылиц в участке „Сосновка“, за уходом назначить лучших колхозников.

Все остальные пункты устава были глубоко продуманы каждым колхозником и обсуждены. Обсуждение устава закончили в 7 часов вечера.

20

апреля 1935 г.

№ 23 (132)

Условия подписки:

На 1 месяц — 30 коп.

Цена отдельного

№ — 5 коп.

# О ремонте и оборудовании школ к 1935-36 учебному году

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВОСТ.-СИБ. КРАЙСПОЛКОМА)

В целях своевременной подготовки школ к 1935-36 учебному году ремонта их и оборудования призидиум Вост.-Сиб-Крайсполкома постановляет:

1. Обязать председателей горсоветов, райисполкомов, председателей сельских советов, директоров и заведывающих школами основное внимание по подготовке к новому учебному году обратить на своевременность и качество ремонта школьных зданий и оборудование школ. В этих целях необходимо:

а) Тщательно отремонтировать крыши, двери, оконные рамы, крыльца и в нужных случаях здания школ прокопоплатить;

б) Произвести побелку стен, потолка в классах, коридоров всех школьных помещений и покраску полов;

в) Произвести хороший ремонт всей школьной мебели изготавливать новую с таким расчетом, чтобы каждая школа была оборудована шкафами, классными досками, столами, стульями, вешалками и немногим более чем 60 проц. новыми партами типового образца;

Образцовые школы оборудо-

вать новыми партами на 100 проц; Учительские комнаты обязательно следует оборудовать, обставить необходимой удобной мебелью;

г) Приобрести для каждой школы: баки для кипяченой воды, графины, стаканы, скатерти, умывальники, полотенца (не менее двух на класс), часы, зеркала, термометры;

д) Каждую школу огородить заборами или решетчатой изгородью, убрать грязь, сор со школьного двора, засыпать ямы, выравнять двор, оборудовать спортивную площадку или место для игр школьников, провести древонасаджение, очистить, отремонтировать, расширить уборные.

Не позднее 15 августа при каждой неполной средней школе организовать общежития, обслуживающие приезжих детей. Поручить Крайвнутторгу обеспечить продажу для школьных общежитий достаточного количества одеял, простынь, полотенец.

Директорам школ оборудовать общежития мебелью, кроватями топчанами, спить мотрасы, наволочки.

Вост.-Сиб ТАСС.

## За большевистское проведение весеннего сева

Обсудив итоги готовности к сэву слет колхозной молодежи Воробьевского куста отметил, что в ходе подготовки к весеннему севу колхозная молодежь недостаточно развернула массово-политическую, культурную, разъяснительную работу в колхозах — в результате чего: Слабая упитанность лошадей в Банчиковском колхозе, отсутствие соревнования и ударничества в колхозах, бригадах, не выполнение зимних агромероприятий как-то снегосодержание, вывозка навоза, сбор золы, необорудованы культурно-полевые станы в колхозах, не закончен полностью ремонт сбруи к посевной седелки, возки, седла, шорки в Воробьевском колхозе.

Слет поставил задачей охватить соревнованием и ударничеством всю колхозную мо-

лодежь.

Обеспечить на 100 проц. выполнение зимних агромероприятий как-то: сбор золы, вывозка навоза, а особенно развертывание борьбы с вредителями-мышами.

Поднять упитанность лошадей до высшей, для чего лучших колхозников из молодых ударников поставить по уходу за лошадьми — конюхами в колхозах.

В каждой полеводческой бригаде до выхода в поле на весенний сев оборудовать по культурно-полевому стану. Создать все условия для культурного отдыха и развлечения колхозников, все культстаны превратить в культурный образцовый вид.

Весенний сев 1935 года провести в самые сжатые сроки — в 8-9 рабочих дней, при условии хорошего качества обра-

ботки земли и вместе с этим развернуть беспощадную борьбу с лодырями, симулянтами, рвачами прогульщиками, расхитителями соцсобственности.

Слободчиков.

## Селькоры пишут

Что в **Кеульском** колхозе до сих пор не раскрыты си-лосные ямы — си-лос не используется. С размещением скота дело плохо — коровы телятся, а телят некуда отсаживать. А правление колхоза смотрит сквозь пальцы на это дело.

В **Нарапчанско**м колхозе не организовано настоящего хорошего ухода за лошадьми — фактом подтверждается, что при перевозке хлеба в Н.-Ильмск 3 лошади пристали. Пред колхоза т. Белов не ~~дерзко~~ относится к подбору ямщиков (возчиков хлеба), редко ходит на конный двор, не проверяет своим хозяйственным глазом как задают сено, овес, когда поят лошадей и т. д.

В **Березовском** колхозе (Ангара) до сих пор наблюдаются факты небрежного отношения к лошадям — у многих лошадей раскололись копыта, лошади на взвозах падают, разбиваются до крови. Подпруги к седелкам сделаны веревочные, отирают бока у лошадей чересидельники все в узлах — рвутся. Бригадир Черных Евдоким и ответственный дорожник за лошадей Анкудинов Александр не видят этих безобразий, спустя рукава относятся к своим обязанностям.

В **Куклинском** колхозе безобразно плохо поставлен учет скота. Ревизия обнаружила недостачу 3-х свиней, „переделку“ документов — за что зав. фермой Куклин Т. К. снят с работы фермы.

В **Сотниковском** колхозе ветсанитар Слободчиков и конюх Попов додумались у больной лошади облизть гриву керосином, положить пакли и зажечь огнем. Лошадь в безумии от боли вырвалась из рук конюха и упала в снег — огонь погас. Никто этим обезумевшим людям такого указания лечить лошадей не давал — сми выдумали.

За такое варварское обращение с лошадью надо виновных судить и дать по заслугам.

Селькор.

## ЗА ОБРАЗЦОВУЮ, СОВЕТСКУЮ КУЛЬТУРНУЮ ТОРГОВЛЮ

Зав. Сизовским отделением, Неванского сельпо т. **Сизых Лаврентий Аленсеевич** пока зывает лучшие образцы советско культурной торговли. Товары в магазине разложены хорошо, чистота и обрядность т. Сизых вежливо обращается с покупателями — на основе че го на 10 марта план мобилизации средств выполнил на 110 проц., план товарооборота на 100 проц. Выполнил план децентрализованных заготовок Широко развернута и систематически проводится массовая работа среди пайщиков, в работу кооперации втянуто коопбюро.

Председатель сельпо т. Карноухов Г. Д. один из лучших руководителей сельпо. В его аппарате сплоченность и умная постановка советско-культурной торговли.

По примеру тов. Карноухова работа в каждом сельпо должна быть поставлена так:

1. Конкретное распределение обязанностей работы и ответственность каждого работника за порученную ему работу.

2. Проверка и контроль исполнения со стороны председателей сельпо и правлений.

3. Твердая, сознательная ди

ципиальность аппарата сельпо, ко всем нарушителям и неисполнителям указания председателя и правления сельпо применять строжайшие меры взыскания.

4. Постановка своевременной четкой отчетности бухгалтерии сельпо.

5. Знание и умение освоить советскую торговлю и вовлечение широких масс трудящихся.

6. Применение соцметодов в работе аппарата сельпо и актива, иначе работа и в дальнейшем будет хромать.

Необходимо сейчас же перестроить работу сельпо. Взяться по большевистски за проведение действительной советско-культурной торговли.

Погодаев Я. И.

В Ершовском колхозе завершился посевной сезон. Красным уголком еще в январе месяце выбрали т. Ступина А. Наступил март, а красный уголок так и не открылся. Тов. Ступин возмущался за работу, девольно бездельничать — не выполнять постановление общего собрания колхозников — срывать культурные мероприятия в колхозе.

Банищиков,

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Из Сизовского колхоза от председателя сельхозартели т. Сизых получено письмо о том, каким образом они произвели обмен семян для посева в Неванском сельпо.

«Колхоз говорит Сизых не имел гороху для посева. РайЗО дало указание произвести обмен гороха на ярицу из расчета центнер за центнер. Горох колхоз получил и прорашивает,

но дело в том, что сельпо берет ярицу 1,18 ц за центнер гороха. Такой обмен семян ставит колхоз в затруднение, в том, что семянной ярицы для посева не хватает!»

РайЗО необходимо в срочном порядке уладить этот вопрос с тем, чтобы колхоз был полностью обеспечен семенами гороха всех культур.

## За небрежное отношение к лошади

В Тушамском колхозе товарищеский суд на своем заседании рассмотрел ряд вопросов о фактах небрежного обращения с колхозными лошадями. Колхознику Карноухову Григорию Савельевичу для перевозки почты в с. Неван правление выделило хорошую лошадь. У названной лошади

товарищеский суд решил все расходы по лечению отнести за счет Карноухова и дополнительно за простой лошади взыскать 30 рублей.

Колхознику Карноухову П. Александровичу правление дало лошадь для подвозки сена и дров. Карноухов запрещал коня с расветом, с ездой

ехал по сушине, навалил непосильный кряж.

Суд онтрафовал Карноухова на 30 рублей.

Карноухов И. И.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

**Москва.** Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР с глубоким прискорбием извещает о смерти члена призидиума ЦИК СССР всех союзов старейшего большевика **Петра Германовича Смирновича**, последовавшей 16 апреля текущего года в городе Москве.

## ЧТО НОВОГО НА ВЕСЕННИХ ПОЛЯХ

Одновременно с посевной, лучшие колхозы страны взялись в небывало ранние сроки за пахату паров, прополку посевов, за борьбу с вредителями растений. Свыше 140000 гектар черных паров поднято уже на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе. В Днепропетровской области в районах спахали свыше 75 проц. площади паров. На юге раньше прошлогоднего развернулась прополка посевов. В Днепропетровщине прополка сопровождается борьбой с сельхозвредителями. Только в 26 районах уничтожено более 200000 сусликов. В Сталинградском крае в пределах только одной Могущанской МТС колхозы испытывают на своих опытных участках 380 новых сортов яровой пшеницы.

## Навстречу 1-у мая

В Черноморье проводится большая работа в подготовке к первому мая. В станице Северской открывается звуковое кино, культурная чайная. В станице Баканской радиофицируется свыше 1000 колхозных изб. В Закавказье предприятия готовят к первому мая производственные подарки. Паровозное депо Тифлиса выпускает к первому мая восемь паровозов сверх плана. Рабочие Тифлисского машиностроительного завода «Имени 26 комиссаров» обязались выполнить масштабную программу

# ПОСТАНОВЛЕНИЯ РАЙКОМА ВКП(б)

## I. Об окончательном утверждении плана весеннего сева

1. План весенне посевной кампании по колхозно-крестьянскому сектору на 1935 год 10.650 га—из них колхозам 9.990 га и единоличникам 270 га, колхозникам 380 га—утвердить.

2. Обязать партгруппу РИКа не позднее сугубого срока план разверстать в разрезе сельсоветов и колхозов.

## II. Об освобождении лошадей от работы

Обязать партгруппу РИКа, РайЗО и все первичные парторганизации не позднее 10го апреля освободить всех лошадей от работы и поставить на откорм, а особо слабых лошадей немедленно поставить на усиленный подкорм и лечение.

## Устранить оппортунистическое отношение к изучению истории партии

„Нам нужно сейчас более серьезное и более глубокое знание членами партии и комсомола большевистской истории нашей партии, истории борьбы партии с различными антиленинскими течениями и группировками, истории международного революционного движения, истории коминтерна“ (Постышев)

Вот этого не хотят понять отдельные члены ВКП(б), состоящие слушателями в кружке по изучению истории партии в с. Н.-Илимске. Слушатель Кунлин А. Е., на проведенных кружком 24 занятиях — присутствовал только на 8 занятиях и когда присутствует, то совершенно не знает какая тема, не готовится к

ней и материал не усваивает. Банщиков В. А. посетил только 10 занятий, Монсеев Е. Н. присутствовал только на 7-ми занятиях и вместо того, что бы узнать тему, подготовиться к ней и притти на занятия — он всячески отлынивает от занятий и этим самым срывают занятия всего кружка. Первичная парторганизация merely принимает несмотря на неоднократное предупреждение.

Такое оппортунистическое отношение к изучению истории партии со стороны перечисленных членов и кандидатов партии должно быть немедленно устранено.

Руководитель кружка  
Перфильев Я. И.

## В Романовском колхозе

В Романовском колхозе в зимний период плохо был организован уход за лошадьми. Конюхом состоял 60 летний старичек, имевший нагрузку по уходу 20 лошадей. Называемый старичек заявлял правительству, что он физически не может справиться с этой работой.

Это положение в колхозе до сих пор не устраивается. Вот факты—15 апреля 1935 года конюх Романов Михаил Филиппович привязал коня веревкой за шею на ночь—конь запутался, попал задней ногой в веревку, подтянул но-

гу к шее, упал и сломил себе лен (конь этот пропал). Месяц тому назад этот конюх также погубил лошадь. Правление колхоза видя, что этот конюх не годен, мер не принял.

Корму в этом колхозе достаточно, даже с излишком, но лошади все же не доведены до такой упитанности, которая требуется и лишь благодаря безобразного отношения к животноводству в этом колхозе.

Селькор.

## Правильно расставить силы

В редакцию „Илимский Партизан“ поступило письмо из Банщикового колхоза „Сила“. Селькор сообщает, что в этом колхозе до сих пор не могут уладиться с расстановкой сил по бригадам (колхоз имеет 2 бригады).

Вторая бригада бригадир Банщиковых в прошлом году лучше справилась с полевыми работами по сравнению с 1-й бригадой. Сейчас правление колхоза почему-то производит перестановку людей и участков земли и т. д.—тогда как отставание 1-й бригады заключается в плохом руководстве бригадира и неспециализированности самих колхозников данной бригады.

Бригадир 2-й бригады заявляет, что его бригада к 1935 году лучше вспахала пары, зябь, больше вывезла удобрения на участок своей бригады и ни под каким видом не соглашается на перестановку участков земли.

В данный момент тягловая сила во 2й бригаде в лучшем состоянии, тогда как в 1-й бригаде (бригадир Выродов) у 12 лошадей сбиты спины.

С распределением сена по бригадам творится неразбериха—сено, отведенное одной бригаде, а возит и кормит другая бригада—последняя свое сено разбазарила.

Сельсовету Ступину и уполномоченному Райисполкома т. Замаратскому надо немедленно устранить перечисленные недостатки в этом колхозе.

Зорин.

## Жертвам белого террора в Испании

Колхозник Зятейского колхоза т. Устюжин Иван Михайлович организовал в своем колхозе сбор средств на помощь Испанским революционерам, пострадавшим от белого террора.

Собрано средств 19 руб. 15 коп., последние переведены—зачислены в сберкассы на текущий счет Райпрофсовета.

Зорин.